



Persatuan Pengguna Pulau Pinang Consumers Association of Penang 槟城消费人协会 பினாங்கு பயணிட்டாளர் சங்கம்

10 Jalan Masjid Negeri, 11600 Pulau Pinang, Malaysia
Tel: 604-8299511 Fax: 604-8298109
email: consumerofpenang@gmail.com

Website: (English, BM, Chinese & Tamil)
<https://consumer.org.my>

facebook.com/ConsumerAssociationPenang
twitter.com/consumer_penang
instagram.com/consumer_penang

槟城消费人协会

2025年10月11日 文告

槟消协对2026年财政预算案的评议

槟城消费人协会（CAP）赞扬2026年昌明大马财政预算中所标记的一些措施，但是对政府没有采取更有效的措施保护国家的卫生健康和环境感到遗憾。

槟消协欢迎修正《消费者保护法》以纳入《柠檬法》。槟消协过去积极争取柠檬法来保护购车者免受有缺陷的车辆损害。柠檬法是消费品的补救措施，特别是质量和性能屡屡不达标的车辆，我们因此希望柠檬法被延伸到新车。

我们也对政府同意在本届国会提呈2025年反霸凌法案感到欣慰。但必须先推行宣传运动和技能建设等计划，以遏制欺凌事件。同步解决行为和潜在的社会环境，希望能创建长期的文化转变，避免未来的欺凌。

通过拨款照顾和满足贫穷与边缘群体的需求，减轻他们的生活负担，是一件好事。我们希望针对性的补贴直接发放给低收入和弱势群体，并且确保没有遗漏。

购买节能产品获得回扣是好的措施，它直接为消费人省钱，并且鼓励采用减少长期能源消耗和有环境影响的产品。

我们非常失望的是，香烟产品的消费税率仅每支增加2仙。雪茄（cigar）、短雪茄（cheroots）及小雪茄（cigarillos）每公斤加税40令吉，而加热式烟草产品（heated tobacco）则每公斤加税20令吉。这个税率太低，根本无法降低吸烟率。

我们也对2026年分配给卫生部的拨款只有465亿令吉，增长微小感到失望。相比去年，仅增加了12亿令吉。除了提供和改善医疗保健服务，政府必须在预防措施和促进健康的活动方面增加投资，减少治疗慢性病和其他健康问题的长期开销。

我们也希望在解决污染和预防环境刑事罪、确保环境保护、以及投资于社区主导的零废物活动等方面，拨出预算。这些事并没有反映在今年的财政预算。

槟城消费人协会主席
莫希丁阿都卡迪